

## ПЕРСПЕКТИВИ ПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ НА СЕЛІ

В сучасних умовах нестабільності економіки України, коли старі методи регулювання зруйновані, а нові — ринкові, ще не мають відповідної сили, найбільш незахищеним виявилось сільське господарство.

В такій ситуації сільськогосподарським виробникам всіх форм власності стало очевидним те, що лише на вирощуванні сировини прожити неможливо. І тому вони почали займатися досі нетрадиційними для села виробництвами — це будівництво цехів та міні-заводів по переробці м'яса, молока, зерна та іншої сільськогосподарської продукції, що зразу дає можливість реалізовувати готові товари і одержувати кошти на вирішення своїх як економічних, так і соціально-побутових проблем.

Ще одна перевага малих переробних підприємств у швидкій окупності капітальних затрат на їх будівництво, економію паливно-мастильних матеріалів, а також скорочення до мінімуму витрат сільськогосподарської продукції.

За даними обласного управління сільського господарства в Тернопільській області вже введено в дію і успішно функціонує 60 ковбасних цехів, 12 малих молокозаводів, 50 пекарень, крім того, багато малих переробних цехів знаходяться на стадії завершення будівництва.

Звідси випливає потреба в організації достовірного та своєчасного обліку за процесом переробки сільськогосподарської продукції в місцях її виробництва, за правильністю визначення затрат по переробці продукції, проведення калькуляції собівартості готових продуктів та визначення кінцевих результатів від реалізації продукції, одержаної з виробництва.

Підвищення достовірності і об'єктивності обліку затрат по переробці продукції можна досягти шляхом розробки і впровадження економічно-обґрунтованих методів віднесення виробничих витрат на окремі об'єкти обліку, правильного встановлення об'єктів калькуляції, вибору поточних методів розподілу непрямих витрат і способів калькуляційних розрахунків, а також розробки раціонально побудованої первинної документації, що забезпечить правильне оприбуткування як сировини, так і готової продукції.

Побудова такої системи обліку затрат на переробку сільськогосподарської продукції, яка будується на принципах економічності та оперативності, забезпечується при допомозі відповідних синтетичних та аналітичних рахунків.



Для обліку всіх затрат малі переробні підприємства використовують рахунок 20/3 «Промислові виробництва», який є активним калькуляційним, та зведеним. На ньому протягом року збираються основні затрати, а в кінці року списуються витрати по обслуговуванню та управлінню промислового виробництва. В аналітичному обліку доцільним буде виділити аналітичні рахунки по основних видах одержаної з виробництва продукції та стадіях переробки.

Таким чином, створення ефективної системи обліку на малих переробних підприємствах, забезпечить в кінцевому результаті утвердження їх в ринкових умовах господарювання.